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Již po sedmé celkem a podruhé v letošním roce Liberecký kraj společně s partnery vyhlásil tzv.
Týden bezpečnosti na silnicích v Libereckém kraji. Tradiční týden plný aktivit, který
upozornil na nejvážnější problémy a rizika dopravní nehodovosti v Libereckém kraji proběhl od
20.9.2010 do 25.9.2010. Tématem letošního druhého týdne je „ohleduplnost" na našich
silnicích.

„V minulosti jsme se věnovali zejména příčinám dopravních nehod, které nám odhalily statistiky.
Tématy pro nás byla například nepřiměřená rychlost v souvislosti s mladými a začínajícími řidiči,
cyklisté a jejich bezpečnost. V rámci posledního tedy dubnového týdne bezpečnosti jsme se věnovali
podpoře dopravní výchovy dětí. Nadcházející týden bezpečnosti nese téma „Ohleduplnost na



silnicích". Toto téma není primárně identifikovatelné jako příčina dopravní nehody, přesto však hraje
v provozu významnou roli. Chceme zejména upozornit na vnímání ostatních v silničním provozu a
ukázat jak odlišné jsou perspektivy řidičů osobních vozidel, nákladních vozidel, motocyklistů a např.
dětí jakožto těch nejzranitelnějších", uvedl Martin Sepp (ČSSD), náměstek hejtmana pro resort
dopravy.

Letošní druhý týden bezpečnosti zároveň spadal do celoevropské akce „Evropský týden
mobility" (16. -22. září) a „Evropský den bez aut" (22. září), která se letos bude v Evropě konat
už podeváté. Evropský týden mobility je osvětová kampaň pro občany měst, které upozorňuje
na problémy se stále narůstající automobilovou dopravou ve městech, a kterým zároveň nabízí
možnosti a výhody udržitelných druhů dopravy. Program týdne a bezpečnosti a jmenovaných
akcí je tedy provázán.

Týden bezpečnosti otevřela akce „Den bez aut“, která proběhla na náměstí Dr. E. Beneše
v Liberci. Den plný zábavy a her nejen pro děti připravil tým silniční bezpečnosti Libereckého
kraje společně s koordinátorem veřejné dopravy společností KORID LK s.r.o.. Prezentací se
aktivně účastnila i Policie ČR, Záchranný tým Českého červeného kříže a Hasičský záchranný
sbor Libereckého kraje, který předvedl ukázku vyproštění osob z havarovaného vozidla.
Program doprovodili hudební skupiny Maxim Turbulenc a Michal Hrůza a kapela hrůzy.
Náměstí v tento den navštívili jak školní skupiny tak kolemjdoucí, kteří měli možnost získat
informace o bezpečnosti provozu nebo o výhodách integrované veřejné dopravy projektu IDOL

Týden bezpečností zahrnoval řadu aktivit, mezi ty nejvýznamnější určitě patřilo představení
the Action ! specifický emotivní projekt spojující projekci spotů a vyprávění lidí kteří zažili
vážné dopravní nehody. Program pro školní skupiny navštívilo ve středu 22.9.2010
v Libereckém Babylonu pře tisícovku studentů středních a základních škol.

„Podařilo se nám získat představení the Action pro týden bezpečnosti a dále pak ještě jeden termín,
který proběhne v 5. listopadu v Českolipském Krystalu. Jedná se o projekt, který je v ČR unikátní a
který ukazuje skutečnou drsnou realitu dopravních nehod mladým lidem, začínajícím řidičům. Těm
jsme tímto dali impuls k zamyšlení. Všichni víme jaké to je dostat první motocykl, první auto a co
následuje. Proto je nutné tomuto cílovému publiku ukázat jak je to ve skutečnosti a budovat v nich
respekt k ostatním účastníkům silničního provozu. The Action je v tomto unikátní a my budeme
hledat cestu jak ho dostat k nám do kraje více než jen v rámci výjezdů Ministerstva dopravy, řekl
Martin Sepp.

Další zajímavou aktivitou v rámci týdne bezpečnosti, jsou dnes už tradiční „Dny pro začínající
řidiče“ na dětském dopravním hřišti v Jablonci nad Nisou. Městská Policie v Jablonci nad Nisou,
která tamní dopravní hřiště provozuje si dala za cíl rozšířit svoje aktivity v oblasti prevence a
kromě klasické dopravní výchovy pro 4. ročníky základních škol pořádá ve spolupráci s týmem
silniční bezpečnosti Libereckého kraje řadu aktivit nad její rámec. Dny pro začínající řidiče byly
opět připraveny pro školní skupiny a byl o ně tradiční velký zájem. Program připravený na tělo
žákům posledních ročníků základních škol byl složen například z první pomoci nebo besedy
týkající se bezpečné jízdy na malém motocyklu. Celkem tímto programem v rámci týdne prošlo
kolem 370 žáků.

Po celý týden probíhaly taktéž společné dopravně bezpečnostní akce Policie ČR, týmu silniční
bezpečnosti a dětí, které předávaly kontrolovaným řidičům drobné dárky. Policie zkontrolovala



za celý týden kolem stovky vozidel. Většinou měli řidiči vše v pořádku, policie evidovala pouze
dva přestupky překročení rychlosti.

Pozn.

Kamenický Šenov – kontrolováno 25 vozidel – 1 přestupek překročení rychlosti

Dubá – kontrolováno 16 vozidel – 0 přestupků

Vysoké nad Jizerou – kontrolováno 20 vozidel – 1 přestupek překročení rychlosti

Jablonec nad Nisou – kontrolováno 45 vozidel -

Liberec – kontrolováno X vozidel -

„Vždy jsme po konzultaci s Policií vybrali jednu školu a v každém okresním městě a to na základě
naší analýzy stavu okolí škol, která popisuje její dopravní bezpečnost a nebo na základě zkušeností
Policie. Na místě pak probíhala klasická kontrola, po které děti případně poděkovali řidičům, že kolem
jejich školy jezdí opatrně a předaly jim drobné dárky od Libereckého kraje. Tyto kontroly vnímají
řidiči pozitivně, zaznamenali jsme z jejich strany zvýšený zájem o problematiku viditelnosti dětí a
situace, která kolem některých škol panuje“, uvedl Jan Polák, koordinátor BESIP Libereckého
kraje.

Tým silniční bezpečnosti Libereckého kraje

Liberecký kraj je znám tím, že věnuje velké úsilí preventivním akcím v oblasti BESIP. Tým
silniční bezpečnosti, je pilířem celého krajského programu BESIP. Je složen ze studentů
středních a vysokých škol. Pravidelně je školen v oblasti dopravní bezpečnosti a komunikace.
Jeho cílem je podávat informace pomocí praktických ukázek a přímé komunikace. V letošním
roce tým poprvé také navštívil školy se svým programem „Den s dopravní výchovou“, který byl
velmi dobře přijat ze strany pedagogů i dětí.
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